

# “你的包裹地址不详”

邮政工作人员称市民接到这种电话要小心

□晚报记者 张志新 实习生 王鹏

本报讯 “双十一”活动过后，不少市民网购“收获”颇丰，接下来的时间就是等待收货。此时却有一些不法之徒假冒快递公司人员，编造各种理由，向受害人索要钱财。近段时间，市邮政局就陆续接到50多个市民反映“包裹诈骗”的电话，邮政工作人员在此提醒，市民如遇到与包裹有关的不明电话、短信，一定要提高警惕，不要轻易上当。

## 市民遇“包裹诈骗”险上当

上班族黄女士平时喜欢网络购物，11月13日，黄女士接到一个陌生电话，对方称有她一个包裹，因地址不详无法投递，让她与另外一个人联系。黄女士与陌生电话里所说的“另外一个人”取得联系后，那个人一再询问她的家庭住址、身份证号码、银行账号等信息，这让黄女士起了疑心，后来她拨通邮政服务电话进行求证，后经邮政工作人员查询，发现并没有她的包裹，而打给黄女士的电话也不是邮政部门打的。

同样，前几天，市民李先生也收到一条短信，短信里称他的包裹里有违禁物品，被警方查扣，要罚款，让他往一个银行账号上汇款。防范意识很强的李先生赶紧通过邮政工作人员进行查证，方知是个骗局。

## “包裹诈骗”电话频现

市邮政局工作人员陈妍介绍，自11月份以来，他们已经接到50

多个市民反映“包裹诈骗”的电话，他们所反映的包裹通知电话或短信的号码均不是邮政局的。

近年来，“包裹诈骗”案例层出不穷，大多情况下，骗子都是冒充邮政局工作人员，采用电话或短信的方式向市民实施诈骗，目的都是为了套取市民信息骗取钱财。

## 邮政部门提醒：谨防邮政包裹电话、短信诈骗

市邮政局工作人员介绍，邮政包裹有严格的投递程序，要求收件人当面签收。另外违禁品根本不能邮寄，更不会出现“被查扣”等类似的情况。

市邮政部门相关负责人介绍，包裹正常投递的程序是：在包裹投递时，投递员会按照包裹通知单上书写的地址进行投递；对于地址不详的包裹，投递员会联系收件人提前确认收件地址或与用户约定地址、时间进行投递，并让收件人当面签收，不会询问收件人其他信息，也不会让收件人与其他电话进行联系，更不会要求收件人向指定的账户汇款。另外，市民还可以通过来电识别，邮政包裹投递不会用400或0085开头的电话与收件人进行联系，电话中也不会使用语音留言与收件人交流，所以接到此类电话的市民一定要提高警惕。

市邮政局工作人员同时也提醒广大市民，如果遇到有关邮政业务的不明电话、短信，请拨打邮政服务电话11185进行咨询。 线索提供 徐曼

# “蹒跚学步”的两腿小羊



□晚报记者 张肇  
实习生 李媛媛 文/图

本报讯 4条腿走路的羊常见，那你见过两条腿走路的羊吗？在张先生家里，就养了这样一只“两条腿”走路的小羊（如图）。

张先生家住西华县叶埠口乡后柳城村。据他介绍，这只羊是今年8月份出生的，前面的两条腿一出生就没有，它只能依靠后面的两条腿走路。这只小羊走路时就像一个“蹒跚学步”的孩子一样，憨态可掬，非常可爱。

## 温暖冬天 你我同行

# 太康举行爱心捐赠活动动员会

□晚报记者 张洪涛 通讯员 吴献

本报讯 11月15日上午，太康县妇联召开“温暖冬天 你我同行”爱心捐赠活动动员会，号召社会各界爱心人士把家中闲置的衣物捐赠出来，让贫困妇女和特困儿童在寒冷的冬季里感受到春天般的温暖。

谈到举办此次活动的初衷，太康县妇联主席李晓红深有感触地说，寒冬即将来临，在我们周围仍然有许多处于贫困状态的家庭，或许他们正为如何熬过这

个艰难的冬日而叹息。为了让更多贫困家庭度过寒冬，特地发出倡议，希望社会各界爱心人士把家中闲置的衣物捐赠出来。

“此次捐赠活动从11月15日开始到11月25日结束，爱心人士在捐赠衣物时，一定要把捐赠的旧衣物清洗干净。”太康县妇联工作人员介绍，他们将对捐赠人的爱心和捐献的衣物负责，确保每件衣物都能发放到救助对象的手中，让爱心传递圆满无误。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国力量



中国网络电视台制 天津杨柳青画社供稿

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国力量



中国网络电视台制 天津杨柳青画社供稿